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P AMgEHE 69 Gh Behe WAS 4 77 4 ok

21 FALRI XM2H=! - o]
& =d + —2abcosh
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32| 5-5 HEHO| LHH
ZEFH R 99 #HE u= (uy, uy), v= (v, v,)°] e F =HE Q]
W4 u - ve o33 Zoh

UV =u0; + Uy (5.16)

GE }‘H:-%LZ_}.— R? _?401] - Eﬂﬂhﬂ u= (Up Ug, U3)a V= ('Up Vo, U3)q] EH
+ HEY WA u - ve v 2k

U+ V= U0y + Uy T UsVs (5.17)

=
&

Zhg ol tigtk o] Ao TS e Atel titt SHY Hdth wehA
[:’—% 5_21]-‘——']‘ 7151.-01 59@‘1;%?_}9] EH_}H u= (uu Uy, U3)7 V= (U17 Vo, U3)°ﬂ

SfshAtet Farct

[ 5-21]3F Zo] & W u, vE W ot ZZ lull, lvll,
lv—ullQl H42ES otk webA AZEolx AR A2¥ A ofs) of
e 92 7 Uk

v—ull® = llvI?+[lull* = 2[l vl lullcos 6%
o]

o

e yjxe] Hojo] ofa) Theat o] I 4 ek,
lv—ulP = [l vI? +lul? 26 - v)
e Aol dis) gefst cheat 2.

1
u-vZE(Hv|\2+\|u||2—||v—u||2) (5.18)

22 [[ullllvlcos=u - v
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24 cosf) =00|H
0<0<nmn0|2E2
6=90" 0|C},

202_7|x= dEryat

A7|1A v—u= (v; —uy, vy — Uy, v3—uy)O|RR [[v—ul’S oA TS

3} 2,

lv—ull’= (v; —v,)?

+ (UQ _U/Q)Q + (’U3 - U3)2
= v% —2vu; + u% + v% — 205Uy + ug + v§ — 2vgus + ug

2, .2, 2 2 2 2
= v + v, +v; +ul +us +ug — 20y F vy + vauy)

of AellAl A Al A F& lIviPels, 1 el Al 79 &2 [lull’olch
s A Ga8)°l didetd tee deth

o

1
u-v= 5(Hv||2 +lull? = (vl + llall® = 2 (vyuy + vouy + viuy)))

= VU T Valy + v3Us |

5.2.2 WAL ol&sle] £ WY Aolz 5]

Yo] gojet [ge] 5-512HE 5 wey

FAQL gES That 2ol 7 4 ek

—

FolRE W, F e Aole]

cosf=—2"V _ (0<g<n) (5.19)
Nallll vl

Wil 56 |

thgoll Folxl % HlE Aolo] FA 7k Faiet
(1) a= (9,—2), b= (4, 18)
2) u=(-1,2,2), v=(—1,1,0)

£0|

(1) llall= /85, [Ibll= v/3400]22 a-b=9-4+(—=2)-18=009]
o2, JARI 3R o3

24

0
0 = "=
cos V85 v/ 340

@) llull=3, llvl=+v2e]x
u-v=(—1)- (=1)+2-1+2-0=30]2&, AR Z&

o



chea} 2k

cos 0 = L: 1L =
3v2 V2
L )
WAl Aole} 4 (5.19)=RE o 4 950l 9 ohd ¥ WE u, vl 4}

Azt 5 % 4 Itk T e} FHolA Az 6= T olck. ol
5 g wo} vi Amgrorhorn ghek E =0 o)7L} 0= olH u

o v gstrperalieln o alepa = ulE st

212 olgst 47 & 4

A=A ojHA U]

[e}}

ok

¥2) 56 F HE{Q X
3 obd F W u, v} Ju AFERAL u - v=0 oJch
WA T et Mk sk, e Azl sorolnz
u-v=|lullllvllcos@=|lulll|vlcos90° =0

olck. webA u - v= 00|tk
Qo u-v=00lg L 2E |lull =0, vl = 00]mz¥

0=u - v=|lullllvllcosd = cosf=0 = 6=90°

olck. weha T e Hae ¥
2l u, v % g el QuE(v=0)Y o, F e YHg 7o
wev=u-0=008R F g u, vE fuati 3 4+ Yk o
Qe BE wEel Augcn o 4 olrk S5 (49 5-512RE HE
2t RPoA u=v o

uru=ultuituz= lul?

oluz, Theo] A,

o

el

1
— 0
NI
0<6<nol22
9=45° o|Ct

25 cosf =

27 & Ofd 5 HEf u, vol
w22 00| oLtk

GHlEl= DE wEfo} X
st SAll 2E HE

of Fo|7|= Sict,

28
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lull= vVu-u (5.20)

che-e UjHol Tt 2 7 Aol

22 57 UKo Az

HEHH R? 919 WE u=(uy, uy), v= (v}, v,) Ee= FEFL R’
A9 F WE u= (uy, ug, ug), v="(v;, vy, v3) 2} 27} ko ozl ot
0] 2.

u-u=>0, u-u=0< u=0

(u+v)-w=u-w+v-w
(

ku) - v=u- (kv)=k(u-v)

$l el 2wt RY 919 & ¥E u= (ul- Uy, ug), v=(vy; vy, V)

v
SEoith oA7IME (D), (2), T FskaL, (3)9

oN =2

—~~

1) u- uzuf—&-ug—&-ugz lul®* = 00|22 thSa} 7}
u-u=>0,u-u=0 & u=0
(2) u= (u17 U, u3)7 V= (vl’ Vg UJ)O]EE qx‘%_jq» Z‘:}E]-

U - V=1u0; + Uy, +usvy
= VU; T VaUy + v5Us

, 02 Soil i =v-u
f
4) Alg=o] AR g HE t}eo] A3l

(ku) - v= (kul)vl+ (k:u2)v2+ (k/’us)v3
u- (kv)= Uy (kvl )+ Uy (k02)+ u3(kv3)

klu-v)= k((U1U1)+ (U2U2)+ (U3U3))
wheby cheTt 2.

(ku) -v=u- (kv)=k(u - v) ]
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o

/\ﬂ ‘EH‘!H u-= (5a_2), V= (07 7)a W= (47 10)01] EH;
(1) uw-ustlful? 2 u-w (3) (—2u) - ve}u- (—2v)

ol
D u-u=06B)6G)+(=2)(—2)=25+4=29
lul?> =52+ (—2)* = 29

e u - u=Jul? 4& & 4 ik

(3) —2u=(—10, 4), —2v=(0,—14)
(—2u) - v=(—10)(0)+ (4)(7) =28
u- (—2v)=05)0)+(—2)(—14)=28
TEhA] (—2u) - v=u - (—2v) IS & = Uk

5.2.3 HE 9] BFIARI

olA| Wel7} FEHHolL} FIEFTH] 7z 23} o|FL Zhof| taf Yoz
(29 5-22]94 WE v=(vy, vy, v3)2 25, y=, 259 ARIZS A
2 a, 8,78 3L ol Z+ a, 3, vE WlE] vo] wpgkzhdirection angleso|gly
st

0,0, w) | ...
""""""" (vl,ivz, vy)
v :
. :
B
0 \\ 0, » O)y
a
(v, 0, 0)
2 (18 5-22] HiE|o| "2t
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30 v= (v}, vy, vy),
vl =12 m,
vys Uy, Uy F ve| ek
(direction numbers)zt
o ik 5] "WHolM
= 2ol 7187 ot
o 1 W2 E71B)
(x2] B7H)
T8 & Rl B
Mz EMo| 7187 |
Lio| Alog m&
oio_% Hrgi
olgstct,

o

tof

ﬂllﬂl |-\|

F.o_ moll
o 4> ot

ok

%
J

206_71=

|'>
og

Aue 2L 4 ek

(19 5-22]of| M vt 22

U3

<
i

I~
%)

cos o = TV’ cos 3= T~ cos Y= Tl (5.21)
12 W v= (v, vy, v;)©] HHEFIA}Qdirection cosinesoa}yr g}
S, || vI? =+ vl+ ol o]mZ ko] AYsich
cos’a+ cos?B+ cos?y=1 (5.22)

a8 «, 3, v7F 01} 1 Afo]] ZFolal cos’a+ cos?B+ cos’y=10]H=E,
Ggpelolt

HE (cosa, cosf3, cosy)=

ovxi [EX
1

(1,—2, 3)9] WA}l cosa, cosf, cosv= TLa}e)

z

HE v=

xx

0|

lvil=vV1*+(=2)*+3*= 14

ammemmeenaas 1 (0, 0, 3)
olmz the} 7tk ey g
cosa = eV 0, =2, 0) 3 ‘\B y
0
_ 2 ______________ y
cos 3= ﬁ (1,0, 0)
3 X
cosyY= ——
Y \/H (a3 5-23]
L )




> Section 5.2 H<5EA|

# Tho] Zoldl £ WE] x, yo A9IZHe 02k 3 ul, cos 05 T3tk (5~8)
X

# FWE u= (2, 0, 1), v= (1, 1, —2)°f dfsl] o3& a2t [9~12]
9. u-u¢llull’

10, u-vetv-u

11, (3u) - v} u - 3(v)

12, 3(u - v)

# thgol ozl wlefo] el BLol SHolek [13~14]
xlz(l7 2’ 3), XQZ(O, 1, 2), X3:(_27_47_6)’ x4:(07 07 0)
X5:(_2; 1; O)’ x6:(27 47 6)’ X7:(_6, 6’_2)’ xB:(_4’_27 1)

13, M2 Huslke Je &7 Zofet

14, A2 HAT S BE Hopek
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15. V= (27 07_4) 16. V= (_17_17_1)
17, v=2i—4j 18, v=2i—4j+ 3k

19, The o) Al A& BAPOR ZH RS AR

P(37 17 2)7 Q(77 07 1)7 R(27 37_4)

20. 237 R? ol Al ®E u= (uy, uy, uy), v= (v, vy, v3), W= (wy, wy, w;)ol T

21. WE 27} x, yo 27} Awsld 2= W axt+by (¢, bER)e Augke St

22, HEFE R? 9of el xof tfsle] theo] A3k SHsial
x=(x-i)itx-j)j+x-kk

23, % 9 u, vl WAL 1urh AL 2o Stk
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5.3 #E o] 94

F1sen el B3 ol MES S8 u) FF R® o) Foln T g
of FAel Al WEE Talok & Wt ek oju Pl WEt F
wE o] gy, o] Mol M olo] tsf Fohuid.

oAt HolEe, ket Zol & 7t

2EF7 R

= (yl’ Yo yg)oﬂ s x, y94 g]z(%]cross
7El-o] x%_k;}q

R*S] WE x= (2, x5 x3),

y
Productg! x><y§ 1/]'E]’LH‘I1 ]_;]—U‘T—q'

0 98 xd
XXy = (Toy3 = Ta¥as T3y — T 1Yz T1Ys — ToYy) (5.23)
@ 27 Y4 %
Ty T T, T T, T
x><y=( e S R (5.24)
Y2 Y3 Y Y3 Y Yo
= we] e oA lge g gl el deln ¥ o
Ho] ojHe oot 2o 33 WAL ojgety qhes] 72 4 Utk
i ] k
xXy=|T1 T2 I3
Y Y2 Y3
T ody x yo ¢FE F& W i=(1,0,0), j=(0,1,0),

=
k= (0, 0, 1)< A9} Zro] Az

Zfoh tha o] Akt

i j k
x X y= Tq To T3
Y Y2 Y3
_ Iy T3 REa! T3 Ty Ty K
Y2 Y3 Y1 Y3 Y Yo
Ly T3 Ty I3 T1 Ty
Yo Ysl vi oyl Iy ¥
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L 579 |

=(1, 2, 3), y=(0, 2,—1)o] tf3}| xxy, x-y& 27 3}t
Zo
HA &+ HEo o4 xxy & o HAk
i j k
xXy=|1 2 3
0 2 -1
=(-2-6)i—-(—1+0)j+(2-0)k
=—8i+j+ 2k
offlol= F+ HMH W2 x - yE ol HAL
x-y=1-0+2-2+3-(-1)=1
9] AE 2Y, H2 2L HEAN A A4rt dr
L )

g o] o]&of st 7]H 29l

4l =
A ol WA FWY > Qlonz FRe AFEAR YTk

32 58 98o| 4

ROS| WE] x, y, 29} Qole] 220} kel osh chgol AEick
(1
(2) xx(y+z)=xxy)+ (xx2z)

X Xy= —yXx

)

)
(3) (x+y)xz=(xxz)+ (xxz)
4) k(xxy)= (kx)xXy=xx (ky)
(5) xx0=0xx=0
(6) xxXx=0

[Fe] 5-8]124E R Eaodele] ) chgo] S & 4= 9lrk

iXi=jxj=kxk=0
ixj=k, jxk=i, kxi=j

jxi=—k kxj=—1i, ixXk= —j
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vl ERT

)|
R3¢ = wlE x=3i+k y=i+2j—2ke} z=2i—ko|| tja] [Hz]
5-819] (2)7} A Eelskek
0|
HA FHE AASHH y+ 2z =31+ 2j — 3ko|2E
i j k
X(y+z)=|3 0 1|=—2i+12j+6k
3 2-3
ojt}. E3t S ALlsHH
i j k
xXy=|[3 0 1|=—2i+7j+6k
1 2-2
i j &k
xxXz=|3 0 1|=5j
2 0-1
o|B&, (xxXy)+ (xxz)=—2i+ 12j + 6ko|c}.
webi] x X (y+2z) = (x X y)+ (x < z) 7} gk
L )

t}eo] (Al 5-9]= Y3} 2)& Afolo) A
oJck.

Yot @ 7 Zad WS

g 5-9 L{Xn} QX

R’ o] WH x, y, zof gl ok S4jo] At
(1) x- (xxy)=0

(2) y- xxy)=0

Q) llxxyl* =Pyl - (x - y)*

4) xx(yxz)=(x-2z)y— (x-y)z

(5) (xxy)xz=(x-z)y—(y-2)x

A7IHe (D~0B)& TEA (e (59 TH2 dlAleh dgEAlz J3ith
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(1) X= (3317 Loy 553)7 y= (yl, Yas yg)E} 6.]'% ]:]-%O] S]EH??_]_-E]—

x - (x}y) =2y (@y5 — T3y,) T 25 (239, — 21y3) + 25 (219, — 25y,) = 0

2) (D3 V7] oR y - (xxy) =042 & = Ytk

(3) o] /\]% I:q__—lg].zg] 5}%&1L3grange’s IdentityO]E]__]—_y_ ;:—_]_q_

[e]

I x Xy 1> = (932?43 - 3333/2)2 + (13391 - 931?43)2 + ($1y2 — Zal )2

IxPllyll” = (x - y)?
= (95% -l-x; +x§) (y% +y§ +y§)_ (3?11/1 + 29y +$3y3)2

olmg, LT Ao oS 7k AJfEte] v|welH A= AL o 4
Qlek. uwhebd cheo] ARt
<yl =1xIFllyl? - (x - y)? u

W 5-11 |
)
[flAl 5—-10]oA ZFoixd WEE o]gsto] [=] 5-9]¢f (4)7F A
& gelsfe

xx I

=0

WA AW AN yxz= —2i - 3) —4ko|nE

i j k
X(yxz)=| 3 0 = 3i+10j — 9k
-2 -3 —4
otk E3F S AMksHA

(x-2z)y— (x - y)z=5y—4z=3i+10j — 9k

olHE, x (yxz) = (x - 2)y— (x - y)zolth. wetd] (4)7} ATk
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5.3.2 HE S 9|F9] 7]5}8r4 <ju]

o4 % Weel oo that sIstera el ohmat [gel 5-9]¢] (1)
I )EFE xxyk T ouE x9 yo BA ARFS & 5 Uk vt
A x% y7b o] ok xxyk o % WEst ARSH: Fuio] 449
wEfolch ofu} Mg xxyo WRES Q.84 b hand nleo) ofg) 73}
otk x9} y7h ol 2k 0ot Sk, xB 0UE SEAAN yol 22
ULk sh o] A% xold yE o 08T AUS v XTI
o] Fhel7|t o] xxy | Woleta AZahy Bk,

I

XXy

xrymTxey (12 5-24] 222 7|

ES (A7 5-9]9] (3) o2 E thgo] AHeith

lxxylP=Ix[Pllyll’—(x-y)?
=lx Py P ==l ylcos?d
=[x [Pyl (1—cos’)
=|lx[Pllyll’sin®0

et

x>yl =lxlllyllsind

olH, W xxy o F7lt x9 yrb UEE PR Woloh ek,

V.

I71 |yl sin®

HXH x (12 5-25] Qe 37|
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512

)
o] Yolg Tofek
20|
A AE BAMCR 2 A7HRe) Yol Ak wE PQ. PRo| wh=
L apage) Yolo] ilold, HaApRe] ¥ e ek
PQ =(-3,-2,2), PR =(-2, 2, 3)
o), % wele] szt 2,
PQ x PR = (—10, 5,—10)
webd Aze] ol A- that 2tk
A= 5 IPQ<PRI| = 5
L )
5.3.3 27 453
]_

olofA] = wlElQ] Qo] 7|7} & wlElo] o5 uESoix HaY
ottt olel o] o)X o] JAS o] 8stH 32t

2
=
o] 7|akeA AAE o 42 otk WA thoal o] A wWlElo] Ewst i

R*9l Al WE x= (2, 7y, 23), y= (W1s ¥ ¥s)» 2= (21, 2, 23) 0 T3
X - (y>< z)—%— X, yg} zg‘ _}_\_;‘r__'l—g]. }E}-%_x_-}scalar triple PrOdUCto]ﬂ_j_y_ .(:5—}1:}_

}\-ﬂ @Ei X= (ml. Lo, .’1,'3)-, y= (ylﬂ Yo y3)7 z—= (217 295 23)-04 -/—\-ZE’}_‘E]— g’%—

A2 W o] ofxo] Aolof ofsf vt Lol HA 7 = SArk

x- (yxz)= (21, 2y, 24) - Y2 Y3l (Y1 Y3l Y1 Y2
y 15 Loy T3 25 2’3’ 2 Z3, 2 2
— y2 y3 yl y3 yl y2
- T +xy
Z9 Z3 Zq Z3 k2 29
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Ty Ty Ty
=Y Y2 Y3

rlo

R?9] % ¥lE a=(a,, ay 0), b= (b, by, 0)°] thall 5 HlE|e] 2}

i j k
a, ay 0
by b, 0

axXb=

olmz, ojdo] A7) theat Pk,

det

llax bll=

Qy
b1 by

ER EECEEREERER S

1o

o
LI
¥
o
o2
=
&
]
1o
i
©
s
i
djo
fljo
e
4> 0
22
o

(b, b,, 0)

(O 5-26] HHOIAL 2H

he-8 3x} PHAI9] 7|skekA sAof tfst Aelolth

¥zl 510

]R39—] HE x= (2 Ty, To, 1’3) y= (yp Yo yg) Z:(Zl Z9s 23)01] ofs
MEolAlL BRSUAL Halt of 4 Wele] Azeh AEAe gt
x - (yxz)| & Lt
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216_

PAERN

Ch48t

(18 5-27)94} 2o x, yof z7} W
) WEL Bl 4. el B =
x> y2] AJIZES gBt Bl xxyi Welo] 4xolne WHgwAe] ol

= h=|zlllcos 8otk

XAy
(z2), 2577%,)
z
(yl Yy Y3)
L \0 y
. X (xy, 15, x3)
0 v

(3% 5-27] M| HIE{e| A=
webq Rul v ohat 2k

V=Ixxyllllzlllcos@ |
=lxxy) -zl
Ty Ty Iy

det|vi Y2 Y3
Z1 22 %3

= gaguae] Rujs A v Aget AEde] dugle 2ok m

() 5-13 |
7 M S(4,-2, 3)° diel] A& PQ, PR, PSE O|%dl= Al WO
sl FaguAe) Hu Ve 7ol

)

20|

x=PQ, y= PR, z= PS¢} 5}4
X= (_3a_27 2)a y:(_27 2: 3)7 z:(27_47 3)

olmg



-3 -2 2
(xXy)-z=|—2 2 3|=-170
2 —4 3

weba] FokaAl She BagAle] Rl el gk

V=|-70=70
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> Section 5.3 H<5EA|

K x= (37 07_2)7 y= (07_17 3)7 z= (15 27 2);—4» —8]'3-7-’ E]"\C:)l—% 7:"/1\_].:8]-;4» [1""4]

1, xXy

2. yXx

3, xxX(yxz)

4, (xXy)Xz

# thgoll Tl 7 WE x, yoll SAo] Hushks WEE ek [5~8]
5 x=(1,-5,3), y=(—=1,—-2, 1)

6. x=(4,3,—1), y= (2, 0,—2)

7.x=(3,1,5), y= (=6, 4, 2)

8. x=(-2,1,5), y=(2,0,—2)

# ohgol Fojdl = WE x o yrb Whes ARG Y] HolE Fslek [9~12]
9. x=(1,—-1,2), y=(0, 3, 1)

10. x= (1, 3, 2), y= (3, 1, 5)

1. x=(6,—2,8), y= (3,—1, 4)

12, x= (2, 3,0), y=(—1, 2,—2)

# thgoll Fol Al W P, Q. RS BAWOR 2 H7e] Holg Foleh [13~14]
13. P(37 27 1)7 Q(2a 47 6)7 R(_17 2
14- P(lv 27 3)7 Q(37 27_1)5 R(47 37 0)

15, [hA] 13~1419) 2} Ao Foixl Al Wt 4 S(0, 1. 6)o] ©fs) 41 PQ, PR, PS
% Ol%—a]'l‘f }\ﬂ %_9_% —8]"—]‘_:_'— rgﬁg%%i.“‘g] E““ﬂ% ?__6_]_]-:4»
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% RPo] wlg x, y, 29} 27} kol diaf theo] AT wojek [16~21]

16, x Xy= —yXx

17, xX (y+2) = (xXy)+ (x X 2)
18, (x+y)xz=(xxz)+ (yxz)
19, k(xxXy) = (kx) xy=xx (ky)
20, xX0=0Xx=0

21, xxXx=0

22, R%¢] W] x. yol ol x2 y7h HAY Bageado] xxy= 09 Hofek

23, 2 TSkt
(xxy)xz+ (yxz)xXx+ (z2xXx)<y=0

0] SAIS XfFH|(Jacobi) SHSAlojat Sict

Chapter 05 R" 9| #ig{ 219





